САМОКУТЯЕВ 
Александр  Михайлович

Командир ТПК «Союз ТМА»,

бортинженер МКС, 

космонавт-испытатель

Роскосмоса (Россия),
подполковник Вооруженных сил РФ,

опыта космических полетов не имеет.

ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 13 марта 1970 года в
г. Пензе.
СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Самокутяева (Зосимова) Оксана Николаевна;
дочь – Анастасия, 1995 г.р.
Родители, Михаил Николаевич и Мария Александровна Самокутяевы, проживают в г. Пензе.

ОБРАЗОВАНИЕ: в 1987 году окончил среднюю школу в г. Пензе. В 1988 году поступил в Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков, которое окончил в 1992 году по специальности «Летчик-инженер».
В 1998 году поступил в Военно-воздушную академию имени 
Ю.А. Гагарина и окончил ее в 2000 году.
ОПЫТ РАБОТЫ: после окончания училища проходил службу в частях ВВС на должностях летчика, старшего летчика, заместителя командира авиационной эскадрильи. Военный летчик 3-го класса. Освоил самолеты Вилга-35А, Л-13 Бланик, Л-39, Су-24М. Имеет общий налет 680 часов. Выполнил 250 парашютных прыжков. Имеет квалификацию «офицер-водолаз».
После окончания академии в 2000 году был назначен  на должность начальника отделения 2-го управления в РГНИИЦПК 
имени Ю.А. Гагарина.

ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: в мае 2003 года был зачислен кандидатом в космонавты-испытатели отряда космонавтов РГНИИЦПК имени Ю.А. Гагарина. 

В июне 2003 года приступил к общекосмической подготовке, которую завершил 27 июня 2005 года, сдав госэкзамены с оценкой «отлично». 

В июле 2005 года на заседании Межведомственной квалификационной комиссии (МВКК) ему была присвоена квалификация «космонавт-испытатель». 

С августа 2005 года по ноябрь 2008 года проходил обучение в составе группы специализации и совершенствования.
С декабря 2008 года по апрель 2010 года проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-23/24 в качестве бортинженера МКС и командира ТПК «Союз ТМА».
С апреля 2010 года готовится к космическому полету в составе основного экипажа МКС-27/28 в качестве командира ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ И НАГРАДЫ: награжден медалями Министерства обороны Российской Федерации «За отличие в военной службе» I, II и III степени, «За воинскую доблесть» II степени.

УВЛЕЧЕНИЯ: вождение автомобиля, хоккей с шайбой, путешествия.

