КОНОНЕНКО 
ОЛЕГ ДМИТРИЕВИЧ

Бортинженер ТПК «Союз ТМА-М»,

бортинженер МКС,

космонавт-испытатель 2-го класса
ракетно-космической корпорации «Энергия» 

имени С.П. Королева (Россия),
473-й космонавт мира,

102-й космонавт Российской Федерации.
ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 21 июня 1964 года в 
г. Чарджоу, Туркмения. 
СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Кононенко Татьяна Михайловна.
В семье двое детей:

сын – Андрей, 2003 г.р.;

дочь – Алиса, 2003 г.р.
ОБРАЗОВАНИЕ: в 1988 году окончил Харьковский ордена Ленина авиационный институт имени Н.Е. Жуковского по специальности «Инженер-механик». 
ОПЫТ РАБОТЫ: после окончания института с 1988 года работал в Центральном специализированном конструкторском бюро Государственного научно-производственного ракетно-космического центра «ЦСКБ-ПРОГРЕСС» (г. Самара) Российского космического агентства на должностях от инженера до ведущего инженера-конструк-тора.

ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: 29 марта 1996 года решением Главной межведомственной комиссии назначен кандидатом в космонавты-испытатели от ГНП РКЦ «ЦСКБ-ПРОГРЕСС». 

С июня 1996 года по март 1998 года прошел общекосмическую подготовку в РГНИИЦПК им. Ю.А. Гагарина. 20 марта 1998 года решением Межведомственной квалификационной комиссии Олегу Кононенко была присвоена квалификация «космонавт-испытатель».

С октября 1998 года прошел подготовку в составе группы космонавтов по программе полетов на Международную космическую станцию.

С января 1999 года – космонавт-испытатель ОАО РКК «Энергия».

С декабря 2001 года по апрель 2002 года готовился в дублирующем экипаже ТПК «Союз ТМ-34» в составе ЭП-3 на МКС.

С апреля 2002 года по февраль 2004 года проходил подготовку к космическому полету в качестве бортинженера основной экспедиции МКС-9, затем в составе основного экипажа МКС-11. В связи с изменением в программе полета МКС экипажи были переформированы.

С марта 2004 года по март 2006 года готовился в составе группы космонавтов по программе полетов на МКС.

С марта 2006 года по март 2008 года прошел подготовку к космическому полету в составе экипажа основной экспедиции МКС-17 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.

С декабря 2009 года проходит подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-25/26 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА-М» и бортинженера МКС.

ОПЫТ КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТОВ: 1-й космический полет Кононенко О.Д. выполнил с 8 апреля  по 24 октября 2008 года в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА-12» и бортинженера МКС. Продолжительность полета составила 199 суток.

За время полета была проведена установка основной герметичной секции JEM PM научно-исследовательского модуля «Kibo» и манипулятора JEM RMS, выполнена работа с ATV-001 «Jules Verne», первым грузовым кораблем ESA.
Кононенко О.Д. выполнил два выхода в открытый космос общей продолжительностью 12 часов 15 минут.

НАГРАДЫ: в 2009 году присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда» и почетного знака «Летчик-космонавт РФ»; знаки Королёва и Гагарина Федерального космического агентства; орден Туркменистана «Prezidentiň ýyldyzy»; медали NASA «Distinguished Public Service Medal» и «Space Flight Medal».

УВЛЕЧЕНИЯ: игровые виды спорта, чтение. 
