ВОЛКОВ 
Сергей Александрович

Командир ТПК «Союз ТМА-М»,
бортинженер МКС,
инструктор-космонавт-испытатель 2-го класса
Роскосмоса (Россия),
полковник Вооруженных сил РФ,
472-й космонавт мира,
101-й космонавт Российской Федерации.



ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 1 апреля 1973 года в 
г. Чугуеве Харьковской области, Украина.  

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Волкова Наталья Викторовна.
 В семье двое детей:
сын – Егор, 2001 г. р.;
 сын – Артем, 2011 г.р.

ОБРАЗОВАНИЕ: в 1990 году окончил среднюю школу имени В.М. Комарова в Звездном городке и поступил в Тамбовское высшее военное авиационное училище летчиков им. М. Расковой, которое окончил в 1995 году по специальности «Летчик-инженер».

ОПЫТ РАБОТЫ: после окончания авиационного училища проходил службу в частях ВВС на должности помощника командира корабля. Освоил самолеты Л-29, Л-39, Ил-22, Ту-134. Имеет общий налет более 500 часов. Военный летчик 3-го класса. Имеет квалификацию «офицер-водолаз».

ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: в 1997 году был зачислен в отряд космонавтов РГНИИЦПК им. Ю.А. Гагарина. В период с декабря 1997 года по ноябрь 1999 года прошел курс общекосмической подготовки. В ноябре 1999 года присвоена квалификация «космонавт-испытатель».
С января 2000 года готовился в составе группы космонавтов-испытателей для полетов на МКС.
С августа 2001 года по февраль 2003 года Сергей Волков проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-7 в качестве командира ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.
С апреля 2004 года по февраль 2005 года  прошел подготовку в составе основного экипажа МКС-11 для старта на МТКК «Шаттл» (СТС-121).
С января 2005 года по февраль 2006 готовился в группе космонавтов-испытателей для полетов на МКС.
В период с февраля по апрель 2006 года проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-13/ЭП-10 в качестве бортинженера-2 КК «Союз ТМА» и бортинженера экспедиции посещения на МКС.
С мая 2006 года по апрель 2008 года готовился к космическому полету в составе основного экипажа МКС-17 в качестве командира ТПК «Союз ТМА» и командира МКС.
С декабря 2009 года по октябрь 2010 года проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-25/26 в качестве командира ТПК «Союз ТМА-М» и бортинженера МКС.
С октября 2010 года готовится в составе основного экипажа МКС-28/29 в качестве командира ТПК «Союз ТМА-М» и бортинженера МКС.

ОПЫТ КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТОВ: 1-й космический полет Волков С.А. выполнил с 8 апреля по 24 октября 2008 года в качестве командира ТПК «Союз ТМА-12» и командира МКС. За время полета была проведена установка основной герметичной секции JEM PM научно-исследовательского модуля «Kibo» и манипулятора JEMRMS, выполнена работа с ATV-001 «Jules Verne», первым грузовым кораблем ESA.
Волков С.А. выполнил два выхода в открытый космос общей длительностью 12 часов 15 минут.
Продолжительность полета 199 суток.
НАГРАДЫ: в 2009 году присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда» и почетного знака «Летчик-космонавт РФ»; медали Вооруженных Сил Российской Федерации.  
УВЛЕЧЕНИЯ: спортивные игры, теннис, виндсерфинг, чтение, 
посещение музеев.

